
1. 백의자리에서반올림하여 50000이되는자연수의범위를구하시오.

① 49550부터 50499까지 ② 49500부터 50499까지

③ 49000부터 50500까지 ④ 49500부터 49550까지

⑤ 49500부터 50500까지

백의자리에서반올림하여 50000이되는수는 49500부터 50499

까지입니다.

해설



2. 문제를 해결할 때, 올림, 버림, 반올림 중 사용 방법이 다른 하나는
어느 것입니까?

① 돼지 저금통에 동전 12600 원이 있습니다. 이것을1000 원짜리
지폐로 바꾸면 몇 장이 되겠습니까?

② 어느 공장에서 공책 23468 권을 생산하여 한 상자에 100 권씩
포장하려고 합니다. 몇 상자가 되겠습니까?

③ 야채 주스 한 컵을 만드는 데 야채 130 g 이 필요합니다. 950 g
의 야채로는 몇 컵의 주스를 만들 수 있겠습니까?

④ 경수네 반 학생 37 명이 수학여행을 가서 숙소를 정하는데, 한
방에 7 명씩 잘 수 있다고 합니다. 경수네 반 학생이 모두
자려면 방은 몇 개를 정해야 합니까?

⑤ 경수는 장미꽃 142 송이를 가지고 있습니다. 한 묶음에 10

송이씩 장미를 넣어 꽃다발을 만들때, 꽃다발은 얼마나 만들
수 있습니까?

① 12000 원은 1000 원짜리 12 장으로 바꾸고, 나머지 600 원은
1000 원짜리로 바꿀 수 없으므로, 버림을 이용합니다.
② 23400 권은 100 권씩 포장하면 234 상자가 되고, 나머지 68

권은 100 권이 되지 않으므로, 포장할 수 없다. 따라서, 버림을
이용합니다.
④ 950 ÷ 130 = 7 · · · 40 , 7컵을 만들고, 40 g 으로는 한 컵을
만들지 못하므로 버림을 이용합니다.
④ 5 개의 방을 정하면 2 명이 잘 수 없으므로, 방 1 개를 더
정해야 한다. 따라서, 올림을 이용합니다.

해설



3. 어떤 수는 일의 자리에서 반올림하면 올림한 것과같고, 십의 자리에서
반올림하면 버림한 것과 같고, 백의 자리에서 반올림하면 4000 이
됩니다. 이와 같은 수 중에서 가장 작은 수를 구한 것은 어느 것 입니
까?

① 3505 ② 3405 ③ 3305 ④ 3205 ⑤ 3105

일의자리에서반올림해서올림한것과같으려면일의자리수는
5 이상입니다. 십의 자리에서 반올림해서 버림한 것과 같으려면
십의 자리 수는 4 이하입니다. 백의 자리에서 반올림하면 4000

이 되므로 천의 자리의 수는 3 또는 4 입니다. 가장 작은 수를
구하려면 천의 자리 수는 3 , 백의자리에서 반올림해서 4 가
되어야하므로 백의 자리 수는 5, 십의 자리 수는 4 이하이므로 0,
일의 자리 수는 5 이상이므로 5 , 따라서 3505 입니다.

해설



4. 놀이기구 ‘피터팬’은 키가 120 cm 이거나 이보다 더 큰 어린이와 키가
80 cm 가 못 되는 어린이는 이용할 수 없다고 합니다. 이 놀이기구를
이용할 수 있는 키의 범위를 구하면?

① 80 cm 초과 120 cm 이하 ② 80 cm 초과 120 cm 미만

③ 80 cm 초과 110 cm 이하 ④ 80 cm 이상 120 cm 이하

⑤ 80 cm 이상 120 cm 미만

120 cm 이상인 어린이와 80 cm 미만인 어린이는
탈 수 없으므로 80 cm 이상 120 cm 미만인
어린이만 탈 수 있습니다.

해설


